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Народився Ю.Т. Ахтемійчук 07 вересня (відпо-
відно до запису в метриці 12 вересня) 1958 року 
на Буковині в с. Ставчани Кіцманського району. 
Тато, Танасій Іванович (1932-1991 рр.), походив з 
родини Ахтемійчука Івана Степановича (1891-
1966 рр.), у румунську добу був сільським голо-
вою, мав своє господарство. Мама, Ганна Онуфрі-
ївна (1938-1974 рр.), гарна і струнка жінка, з ро-
дини Петруника Онуфрія Яковича (1898-1960 
рр.), тяжко хворіла ще зі шкільного віку, мала 
другу групу інвалідності. Незважаючи на хво-
робу, вихованням опікувалася більше мама, аніж 
тато; завдяки їй у школі Юрій Танасович учився 
тільки на “відмінно” та не міг собі уявити: як то 
можна йти на навчання без виконаного домаш-
нього завдання. Ще в початкових класах усвідо-
мив істину, що кожна людина зобов’язана відпо-
відати за всі свої вчинки: перед собою, батьками, 
друзями і, зрештою, перед суспільством. Його 
старанність у навчанні неодноразово відзначена 

похвальними грамотами та словами вдячності ма-
тері від класного керівника. Як результат, закін-
чив з похвальними грамотами Ставчанську сере-
дню школу та Кіцманську музичну школу. 

У 1974 році вступив на фельдшерське відді-
лення Чернівецького медичного училища. Цього 
ж року Юрій Танасович втратив найдорожчу лю-
дину, берегиню сім’ї – маму Ганну Онуфріївну. 
Як писав Юрій Танасович: «З кожним прожитим 
роком дедалі глибше усвідомлюєш, якою надій-
ною твердинею, яким притулком, що рятував від 
усіх життєвих негараздів, було для нас материн-
ське серце». 

Під час навчання щиро захоплювався майстер-
ністю і високим професіоналізмом викладачів, а 
відтак й медициною, що значно вплинуло на його 
життєві плани, тому на останньому курсі почав 
готуватися до вступу в Чернівецький медичний 
інститут, а не до фельдшерських буднів, як думав 
раніше. 

З 1978 р. по 1984 р. навчався в Чернівецькому 
державному медичному інституті, який закінчив з 
відзнакою. У період навчання в інституті одноча-
сно працював фельдшером Чернівецької міської 
станції швидкої медичної допомоги (1978-1980 
рр.), а з часом медичним братом в урологічному 
відділення Чернівецької обласної клінічної ліка-
рні (1980-1984 рр.). Як степендіата, після закін-
чення навчання Юрія Танасовича залишили в ін-
ституті для науково-педагогічної роботи на кафе-
дрі топографічної анатомії та оперативної хірур-
гії, де він сумлінно виконував наукову роботу на 
тему: «Развитие и становление топографии лоха-
нок и мочеточников в раннем онтогенезе чело-
века» під керівництвом професора В.М. Круцяка 
(який завжди був непорушний у своєму переко-
нанні: розум виховують розумом, совість – сові-
стю, а серце – серцем!). Високоінтелектуальна на-
укова атмосфера, створена професорами 
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В.М.Круцяком і В.А.Малішевською, сприятливо 
вплинула на подальше фахове зростання. Як пи-
сав Юрій Танасович: «Часу в аспірантурі було до-
статньо», тому, окрім написання наукової роботи, 
встиг попрацювати упродовж шести місяців ще й 
головним лікарем Обласного штабу студентських 
будівельних загонів. 

У 1987 році успішно закінчив аспірантуру, а 
невдовзі – 22 березня 1988 року захистив канди-
датську дисертацію у спеціалізованій Вченій раді 
Кримського медичного інституту (м. Сімферо-
поль). Починаючи ще з 1987 року, Юрій Танасо-
вич працював асистентом кафедри, з 1993-го – 
старшим викладачем, з 1994-го – доцентом, а з 
1995-го уже старшим науковим співробітником. 
У 1995 році йому присвоїли вчене звання доцента. 
Докторську дисертацію на тему: «Розвиток і ста-
новлення топографії органів і структур заочере-
винного простору в ранньому онтогенезі людини» 
захистив 30 листопада 2000 року у спеціалізова-
ній Вченій раді Харківського медичного універ-
ситету, а у 2002 році йому присвоєно вчене звання 
професора. З 1997-го – завідувач кафедри топо-
графічної анатомії та оперативної хірургії, з 2005-
го – професор кафедри загальної та оперативної 
хірургії з топографічною анатомією, оскільки ка-
федру об’єднали з кафедрою загальної хірургії. 
Нова кафедра проіснувала тільки два роки (заві-
дувач – проф. Ф.Г.Кулачек). У 2007 році кафедру 
анатомії, топографічної анатомії та оперативної 
хірургії відновлено, а завідувачем призначено 
проф. Ю.Т. Ахтемійчука. 

Упродовж науково-педагогічної діяльності за 
сумісництвом він був першим деканом факуль-
тету підготовки медичних сестер з вищою осві-
тою (медсестер-бакалаврів) (1994-1995 рр.), заві-
дувачем відділення інтернатури (2000-2003 рр.), 
завідувачем відділу докторантури, аспірантури, 
магістратури та клінічної ординатури (2005-2009 
рр.), в.о. проректора з науково-педагогічної ро-
боти (2009-2011 рр.).  

Окремою сторінкою плідної та багатогранної 
роботи професора Ю.Т. Ахтемійчука є заснування 
наукового фахового видання України “Клінічна 
анатомія та оперативна хірургія”, в якому був го-
ловним редактором (видається з 2002 року по сьо-
годнішній день). Йому було на радість, що за-
вдяки цьому періодичному виданню, як казав 
Юрій Танасович: «...я удосконалювався і міг ак-
тивно впроваджувати в сучасну українську меди-
чну науку літературну українську мову. Україн-
ська мова – це мова моєї матері, тобто мамина 
мова, як я називаю її». 

Вражає обсяг роботи, яку виконував Юрій Та-
насович упродож багатьох років: відповідальний 
секретар (1997-2002 рр.) наукового фахового ви-
дання “Буковинський медичний вісник”, член ре-
дакційної колегії і редакційної ради наукових фа-

хових видань України (“Буковинський медичний 
вісник”, “Неонатологія, хірургія та перинатальна 
медицина” (Чернівці); “Вісник морфології” (Він-
ниця); “Морфологія” (Дніпро); “Вісник проблем 
біології і медицини” (Полтава); Науковий вісник 
Ужгородського університету, серія “Медицина” 
(Ужгород)), Молдови (“Curierul medical” (Киши-
нів)), Білорусії (“Здравоохранение” (Мінськ)). 
Був головою Чернівецького відділення Наукового 
товариства анатомів, гістологів, ембріологів і то-
пографоанатомів України. Член спеціалізованої 
Вченої ради Д 58.601.01 Тернопільського держав-
ного медичного університету імені І.Я. Горбачев-
ського. 

Широкий кругозір, почуття нового і блискучі 
організаторські здібності дали змогу йому успі-
шно розробляти різні проблеми та керувати нау-
ковими дослідженнями, із об’єднаною вже на-
вколо нього школою морфологів Буковинського 
державного медичного університету, щодо ви-
вчення проблем статево-вікових закономірностей 
будови і топографоанатомічних взаємовідношень 
органів і структур в онтогенезі, особливостей ві-
кової і статевої ембріотопографії. Вагомим здобу-
тком у цьому напрямку є вивчення закономірнос-
тей становлення перинатальної будови і топогра-
фії органів і структур, що має вагоме практичне 
значення в перинатології, неонатології, дитячій 
хірургії, про що неодноразово наголошувалось на 
різноманітних наукових конгресах, конферен-
ціях, симпозіумах. Неможливо переоцінити той 
вклад, який зробив Ю.Т. Ахтемійчук для морфо-
логії, його безперечно можна вважати основопо-
ложником вчення про перинатальну анатомію. 

Юрій Танасович, будучи дуже вимогливим до 
якості наукових робіт, завжди стежив за їх рете-
льним виконанням, не допускав недбалості в дос-
лідженнях і висновках, стежив за точністю фор-
мулювань і простотою викладу. Йому були чужі 
чудернацькі, наукоподібні фрази, за якими прихо-
вувалася відсутність змісту. Під його керівницт-
вом підготовлено 3 докторів, 15 кандидатів наук 
та 1 магістр медицини. Можна лише уявити, скі-
льки б ще учнів Юрій Танасович міг провести по 
не легкому, але захоплюючому науковому шляху. 

За період роботи Юрій Танасович опублікував 
понад 400 наукових праць (10 монографій, 4 під-
ручники, 12 навчальних посібників, 250 статей, 30 
авторських свідоцтв і патентів на винаходи та ко-
рисні моделі, методичні рекомендації), відредагу-
вав і видав 40 випусків журналу “Клінічна анато-
мія та оперативна хірургія”. 

Віддаючи належне Ю.Т. Ахтемійчуку як вче-
ному, було б несправедливо не відзначити його 
неабиякий педагогічний хист. Лекції професора 
Ю.Т. Ахтемійчука, які він читав з великим задо-
воленням, піднесено, урочисто, для багатьох по-
колінь випускників БДМУ залишаються взірцем 
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академізму, в якому поєднуються глибина, яс-
ність, стрункість змісту зі стриманою і поважною 
формою викладу. Всебічні знання не тільки у 
своїй професійній сфері, але також в галузі мисте-
цтва, української мови, літератури та історії ро-
били його цікавим оратором і співрозмовником. 
На іспитах ставився до студентів об’єктивно і 
принципово, але по-людськи. Двійки отримували 
тільки ті, хто відмовлявся від іспиту; але й не за-
вищував оцінок.  

За сумлінну працю Юрій Танасович відзначе-
ний Почесними грамотами Міністерства охорони 
здоров’я України (2007, 2008), Грамотою Мініс-
терства освіти і науки України (2010), Почесною 
грамотою Чернівецької облдержадміністрації 
(2002). Лауреат премії Чернівецької міської ради 
імені Б.Л. Радзіховського (2003). Рішенням Пре-
зидії Російської Академії Природознавства (Есте-
ствознания) (від 20.10.2011 р.) присвоєно Почесне 
звання «Засновника наукової школи». Окрім того, 
Юрій Танасович брав активну участь у громадсь-
кому житті університету, різноманітних культур-
них та спортивно-масових заходах. Неодноразово 
про Юрія Танасовича згадувалося в часописах Бу-
ковини. 

Кафедра була для Юрія Танасовича особливим 
місцем. Практично всі відпустки він проводив у її 
стінах, щоб у кафедральній тиші зробити ще бі-
льше, надолужити згаяний час. 

Високий професіоналізм Ю.Т. Ахтемійчука, 
наполегливість у досягненні мети гармонійно по-
єднувались з вимогливістю, тактовністю та відпо-
відальністю. Це була людина енциклопедичних 
знань. Незважаючи на хворобу, до останніх днів 
життя Юрій Танасович брав активну участь в ро-
боті кафедри та редактуванні статей, надісланих в 
заснований ним журнал, він випромінював опти-
мізм і відданість обраній справі та рідній установі. 
Його висока творчість, ерудиція, організаційний 
талант та моральні принципи стали для нас прик-
ладом відданого служіння професії. Юрій Танасо-
вич був не лише видатним науковцем, але і гар-
ним сім’янином, люблячим чоловіком та добрим 
батьком. Він свято беріг сімейне вогнище та мав 

особливий підхід до виховання дітей. 
На превеликий жаль 27 травня 2014 року, на 

56-му році життя, після тяжкої хвороби зупини-
лося серце Юрія Танасовича – відомого вченого-
морфолога, доктора медичних наук, професора, 
завідувача кафедри анатомії, топографічної ана-
томії та оперативної хірургії Буковинського дер-
жавного медичного університету (м. Чернівці), 
члена президії правління Наукового Товариства 
анатомів, гістологів, ембріологів і топографоана-
томів України, голови Чернівецького обласного 
відділення однойменного наукового товариства 
Юрія Танасовича Ахтемійчука. Важко змиритися 
з думкою, що чергові наукові форуми, симпозі-
уми, засідання, зустрічі морфологів проходити-
муть без активної участі Юрія Танасовича, блис-
кучого педагога, науковця і анатома. 

В одні з останніх днів життя Юрій Танасович 
писав: “...Недуга моя ліку не має. Опинившись пе-
ред дверима, що відокремлюють швидкоплинне 
земне буття від безмежної Божественної вічності, 
замислився над сутністю життя: як жив і як треба 
жити, у що вірив і в що треба вірити, як працював і 
як треба працювати. Чому захворів? Усе ж таки 
більше схильний думати, що через неуміння ро-
зумно поєднувати працю і відпочинок. Як чернець 
до кінця свого земного життя має бути незадоволе-
ний собою, так було й зі мною. Кожний новий день 
– це новий план на життя. Ні, ніхто мене не застав-
ляв. Моє прагнення постійно бути в роботі виклю-
чно добровільне”. Підсумок, який зробив Юрій Та-
насович, звучить так: “Я зробив те, що міг зробити, 
і не зробив те, що не зміг би зробити…” 

Світла пам’ять та надзвичайна повага до Юрія 
Танасовича, талановитого вченого, педагога, інте-
лігентної людини назавжди залишиться в серцях 
його колег, учнів, друзів і всіх тих, кому на жит-
тєвому шляху пощастило з ним працювати чи спі-
лкуватися. Згадуються слова Володимира Михай-
ловського: “І було приємно, що і він залишався 
таким же вірним науці во славу України, таким же 
незрадливим у пам’яті до того, хто окреслив ко-
лись його шлях у світ Медицини”. 
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